Kurzzusammenfassung der Fördermaßnahme 
Zusammenarbeit der TU9-Universitäten mit dem Indian Institute of Technology (IIT) Mandi      

TU9-Kontaktstelle für das IIT Mandi-Projekt: Tanja Hermann (M.A.); E-Mail: tanja.hermann@ia.uni-stuttgart.de; Tel.: 0711-68568560
Förderzeitraum: 01.01.2014 bis 31.12.2017
Vorhabenziel: 
Mit der Förderung sollen zwischen den Partnern Forschungskooperationen aufgebaut werden. Deutsche und indische Professor/innen sowie Postdocs erhalten im Förderzeitraum die Möglichkeit, am IIT Mandi oder einer beteiligten TU9-Universität an gemeinsam definierten Forschungsthemen zu arbeiten. Die in der Förderphase entstehende Vertrauensbasis soll weitere Synergien ermöglichen, deutsche Forschungsleistungen besser nach außen sichtbar machen sowie hochqualifizierte Wissenschaftler/innen an Deutschland als Wissenschafts- und High Tech Standort binden. Ein weiteres Ziel ist die Erstellung gemeinsamer Publikationen und die gemeinsame Antragstellung für weitere internationale Forschungsprojekte.
[bookmark: _GoBack]Gefördert werden: 
A) Forschungsaufenthalte
Der wissenschaftliche Austausch erfolgt in Form von wechselseitigen Forschungsaufenthalten von Professor/innen und Postdocs. Auf dieser Basis sollen weitere Kooperationen entstehen, die die Institutionalisierung der universitären Zusammenarbeit zwischen den TU9-Universitäten und dem IIT Mandi unterstützen. 
Geplant sind pro Haushaltjahr: 
· 3 Forschungsaufenthalte indischer Wissenschaftler in Deutschland für 3 Monate             (Budget: 2.300 Euro/Monat/Person; Reisekosten 1.000 Euro pro Flug/Person);
· 3 Forschungsaufenthalte deutscher Professor/innen in Indien                                             (Budget: Reisekosten 1.400 Euro pro Flug/Person); 
· 3 Forschungsaufenthalte deutscher Postdocs in Indien                                                      (Budget: Reisekosten 1.400 Euro pro Flug/Person).

B) Seminare/ Workshops/ Netzwerktreffen
Die Ergebnisse sollen im Rahmen von Seminaren und Workshops präsentiert und in Fachzeitschriften publiziert werden. Geplant sind pro Haushaltsjahr: 
· 3 Workshops oder Seminare in Deutschland                                                                        (Budget: 1.160 Euro/Workshop oder Seminar);
· 3 Workshops oder Seminare in Indien                                                                                    (Budget: 1.160 Euro/Workshop oder Seminar);
· Ein Netzwerktreffen in Deutschland oder Indien im Kalenderjahr 2015
(Budget: 1.600 Euro).
